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pRqvaIcyaa savaa -t varcyaa qarasa ³BaUpRYzasa´

iSalaavarNa Asao mhNatat. yaacaI KaolaI 16 to 40

ik.maI.pya - Mt Kaola AsaUna iSalaavarNaacao puZIla

daona p`kar pDtat.
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 1´ iSalaavarNa ³ Crust´

pRqvaIcyaa savaa-t varcyaa qarasa ³BaUpRYzasa´ iSalaavarNa Asao mhNatat. yaacaI KaolaI 16 to 40 ik.maI.pya-Mt Kaola AsaUna  iSalaavarNaacao  puZIla daona p`kar pDtat.

       1´ isayaala. 

      2´ saayamaa.
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yaa qaramaQyao isailaka^na A^lyauimainaAma

yaa GaTk d`vyaaMcao p`maaNa savaa -iQak Asalyaanao yaa qarasa

mhNajaoca isayaala Asao

mhNatat.

•

yaa qarat paoT^iSaAmaÊ saaoiDyamaÊ

A^lyauimainaAma ÊisailakoT yau> ga`^naa[ -TÊ [. KDk

saapDtat.tsaoca sava -saaQarNapNao 29 ik.maI.jaaD

AsaUna Ganata

2.7

Aaho.
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1´ isayaala. 

    yaa qaramaQyao isailaka^na³Si´A^lyauimainaAma³Al´ yaa GaTk d`vyaaMcao p`maaNa savaa-iQak Asalyaanao yaa qarasa ³Si+Al´ = (Sial) mhNajaoca isayaala Asao mhNatat.

             yaa qarat paoT^iSaAmaÊ saaoiDyamaÊ A^lyauimainaAma ÊisailakoT yau> ga`^naa[-TÊ [. KDk saapDtat.tsaoca sava-saaQarNapNao 29 ik.maI.jaaD AsaUna Ganata 2.7 gm/cc  Aaho. 
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yaa qaramaQyao isailaka^na a^ganaoiSaAma

yaa GaTk d`vyaaMcao p`maaNa savaa -iQak Asalyaanao yaa qarasa

mhNajaoca isamaa ikMvaa

saayamaa Asao mhNatat.

yaa qaracaI Ganata 2.7

saagar tL yaaca qarapasaUna banalaolao Aahot.
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µ isayaala va saayamaa yaaMnaa vaogaLo krnaaáyaa qarasa k^anar^D 

  ivalagata ³Konrad Discontinuity´ Asao mhNatat.

2´ saayamaa. 

             yaa qaramaQyao isailaka^na ³Si´ ma^ganaoiSaAma ³Ma´ yaa GaTk d`vyaaMcao p`maaNa savaa-iQak Asalyaanao yaa qarasa ³Si+Ma´ = (Sima) mhNajaoca isamaa ikMvaa saayamaa  Asao mhNatat.

     yaa qaracaI Ganata 2.7 gm/cc Aaho.

 saagar tL yaaca qarapasaUna banalaolao Aahot.
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AMtrMgaat saayamaa qaranaMtr p`avarNaasa sau$vaat

haoto.yaacaI jaaDI 2900 ik.maI.Asauna pRqvaIcyaa

GanafLacyaa 83 ‰ Baaga vyaaplaa Aaho. p`avarNaasa

sau$vaat Jaalyaavar BaUkMplahrIMcaa vaoga ekdma vaaZtao.

P`aavarNaacao puZIla daona ]pp`kar pDtat.
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2´ p`avarNa ³Mantal´

    AMtrMgaat saayamaa qaranaMtr p`avarNaasa  sau$vaat haoto.yaacaI jaaDI 2900 ik.maI.Asauna pRqvaIcyaa GanafLacyaa 83 ‰ Baaga vyaaplaa Aaho. p`avarNaasa  sau$vaat Jaalyaavar BaUkMplahrIMcaa vaoga ekdma vaaZtao. 

    P`aavarNaacao  puZIla daona ]pp`kar pDtat.

       1´ baa(p`avarNa. 

      2´ AaMtp`avarNa. 
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ha qar 42 to 700 ik.maI. jaaD AsaUna Ganata

4.3

Aaho.
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 µ saayamaa  va baa(p`avarNa yaaMnaa vaogaLo krnaaáyaa qarasa 

maaohao ivalagata ³Moho Discontinuity´ Asao mhNatat.

1´ baa(p`avarNa.

 ha qar 42 to 700 ik.maI. jaaD AsaUna Ganata 4.3 gm/cc Aaho.
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ha qar 700 to 2900 ik.maI. jaaD Asauna Ganata

5.5 to 10

jaa} Sakto.
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 2´ AaMtp`avarNa.

  ha qar 700 to 2900 ik.maI. jaaD Asauna Ganata   

  5.5 to 10 gm/cc  jaa} Sakto. 
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3´ gaaBaa ³ 

Core

´

P`aavarNaacyaa KalaI gaaByaalaa saU $vaat haoto.

P`aavarNaacyaa KalaI 2900 to 3475ik.maI. Paya - Mt

mhNajao pRqvaIcyaa koMd ` Baagaapya - Mt ha qar Aaho.yaa Baagaat

iWtIya BaUkMp lahrI pravatI -t haotat.

gaaByaacao puZIla daona ]pp`kar pDtat.
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3´ gaaBaa ³ Core´

   P`aavarNaacyaa KalaI gaaByaalaa saU$vaat haoto. P`aavarNaacyaa KalaI 2900 to 3475ik.maI. Paya-Mt mhNajao pRqvaIcyaa koMd` Baagaapya-Mt ha qar Aaho.yaa Baagaat iWtIya BaUkMp lahrI pravatI-t haotat.

   gaaByaacao puZIla daona ]pp`kar pDtat.

        1´ baa(gaaBaa. 

        2´ AMtgaa-Baa. 
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ha Baaga d`va$p Asaavaa¸ karNa yaa BaagaatUna iWtIya

BaUkMp lahrI p`vaasa k$ Sakt naahI. yaoqaIla Ganata

10

to 12.3

[tkI AsaavaI.
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µp`avarNa va gaaBaa yaaMnaa vaogaLo krnaaáyaa qarasa gaTonabaga- ivalagata³Gatenbarg Discontinuity´ Asao mhNatat.

1´ baa(gaaBaa.

  ha Baaga d`va$p Asaavaa¸ karNa yaa BaagaatUna iWtIya BaUkMp lahrI p`vaasa k$ Sakt naahI. yaoqaIla Ganata   

 10 to 12.3 gm/cc  [tkI AsaavaI. 
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yaa Baagaalaaca inafo Asao mhNatat karNa :­

inakola

(Ni)

va laaoh mhNajao forsa

(Fe)

yaa GaTk

d`vyaacao p`maana jaast Asalyaanao mhNajaoca

(Ni + Fe = Nife)

inafo haoya.

Ganata far jaast AsaUna ha Baaga Gana$p Asaavaa

Asaa AMdaja Aaho.


Microsoft_Office_PowerPoint_Slide14.sldx
2´ AMtgaa-Baa.

     yaa Baagaalaaca inafo Asao mhNatat karNa :­

  inakola (Ni) va laaoh mhNajao forsa (Fe) yaa GaTk d`vyaacao p`maana jaast Asalyaanao  mhNajaoca            (Ni + Fe = Nife)  inafo haoya.

   Ganata far jaast AsaUna ha Baaga Gana$p  Asaavaa Asaa AMdaja Aaho. 
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sa.ba.iva.p `. samaajaacaoÊ

sahkarmahYaI - Baa.saM.qaaorat klaa iva&ana va vaaiNajya

mahaivaValaya¸  saMgamanaor.

vaga - :¹ ef.vaaya.baI.e.

ivaYaya :­ BaU$pSaas~acao maula%tvao

GaTk :¹pRqvaIcao AMtrMga

P`aa. gaayakvaaD.pI.ema


Microsoft_Office_PowerPoint_Presentation1.pptx


sa.ba.iva.p`. samaajaacaoÊ

sahkarmahYaI- Baa.saM.qaaorat klaa iva&ana va vaaiNajya

mahaivaValaya¸  saMgamanaor.



vaga- :¹ ef.vaaya.baI.e.



ivaYaya :­ BaU$pSaas~acao maula%tvao



GaTk :¹pRqvaIcao AMtrMga



P`aa. gaayakvaaD.pI.ema
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pRqvaIcao AMtrMga

(Interior of the Earth)



 pRqvaIcyaa AMtrMgaacao p`mauK tIna p`kar³Leyer´puZIla p`maaNao :­



         1´ iSalaavarNa ³ Crust´

         2´ p`avarNa    ³ Mantal´

         3´ gaaBaa      ³ Core´
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pRqvaIcao AMtrMga

iSalaavarNa 

p`avarNa 

gaaBaa 

isayaala

saayamaa

baa(p`avarNa

AaMtp`avarNa

baa(gaaBaa

AMtgaa-Baa
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pRqvaIcao AMtrMga.
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 1´ iSalaavarNa ³ Crust´

pRqvaIcyaa savaa-t varcyaa qarasa ³BaUpRYzasa´ iSalaavarNa Asao mhNatat. yaacaI KaolaI 16 to 40 ik.maI.pya-Mt Kaola AsaUna  iSalaavarNaacao  puZIla daona p`kar pDtat.

       1´ isayaala. 

      2´ saayamaa.





1´ isayaala. 

    yaa qaramaQyao isailaka^na³Si´A^lyauimainaAma³Al´ yaa GaTk d`vyaaMcao p`maaNa savaa-iQak Asalyaanao yaa qarasa ³Si+Al´ = (Sial) mhNajaoca isayaala Asao mhNatat.

             yaa qarat paoT^iSaAmaÊ saaoiDyamaÊ A^lyauimainaAma ÊisailakoT yau> ga`^naa[-TÊ [. KDk saapDtat.tsaoca sava-saaQarNapNao 29 ik.maI.jaaD AsaUna Ganata 2.7 gm/cc  Aaho. 











µ isayaala va saayamaa yaaMnaa vaogaLo krnaaáyaa qarasa k^anar^D 

  ivalagata ³Konrad Discontinuity´ Asao mhNatat.

2´ saayamaa. 

             yaa qaramaQyao isailaka^na ³Si´ ma^ganaoiSaAma ³Ma´ yaa GaTk d`vyaaMcao p`maaNa savaa-iQak Asalyaanao yaa qarasa ³Si+Ma´ = (Sima) mhNajaoca isamaa ikMvaa saayamaa  Asao mhNatat.

     yaa qaracaI Ganata 2.7 gm/cc Aaho.

 saagar tL yaaca qarapasaUna banalaolao Aahot.
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2´ p`avarNa ³Mantal´

    AMtrMgaat saayamaa qaranaMtr p`avarNaasa  sau$vaat haoto.yaacaI jaaDI 2900 ik.maI.Asauna pRqvaIcyaa GanafLacyaa 83 ‰ Baaga vyaaplaa Aaho. p`avarNaasa  sau$vaat Jaalyaavar BaUkMplahrIMcaa vaoga ekdma vaaZtao. 

    P`aavarNaacao  puZIla daona ]pp`kar pDtat.

       1´ baa(p`avarNa. 

      2´ AaMtp`avarNa. 





 µ saayamaa  va baa(p`avarNa yaaMnaa vaogaLo krnaaáyaa qarasa 

maaohao ivalagata ³Moho Discontinuity´ Asao mhNatat.

1´ baa(p`avarNa.

 ha qar 42 to 700 ik.maI. jaaD AsaUna Ganata 4.3 gm/cc Aaho.





 2´ AaMtp`avarNa.

  ha qar 700 to 2900 ik.maI. jaaD Asauna Ganata   

  5.5 to 10 gm/cc  jaa} Sakto. 

 





3´ gaaBaa ³ Core´

   P`aavarNaacyaa KalaI gaaByaalaa saU$vaat haoto. P`aavarNaacyaa KalaI 2900 to 3475ik.maI. Paya-Mt mhNajao pRqvaIcyaa koMd` Baagaapya-Mt ha qar Aaho.yaa Baagaat iWtIya BaUkMp lahrI pravatI-t haotat.

   gaaByaacao puZIla daona ]pp`kar pDtat.

        1´ baa(gaaBaa. 

        2´ AMtgaa-Baa. 





µp`avarNa va gaaBaa yaaMnaa vaogaLo krnaaáyaa qarasa gaTonabaga- ivalagata³Gatenbarg Discontinuity´ Asao mhNatat.

1´ baa(gaaBaa.

  ha Baaga d`va$p Asaavaa¸ karNa yaa BaagaatUna iWtIya BaUkMp lahrI p`vaasa k$ Sakt naahI. yaoqaIla Ganata   

 10 to 12.3 gm/cc  [tkI AsaavaI. 

   





2´ AMtgaa-Baa.

     yaa Baagaalaaca inafo Asao mhNatat karNa :­

  inakola (Ni) va laaoh mhNajao forsa (Fe) yaa GaTk d`vyaacao p`maana jaast Asalyaanao  mhNajaoca            (Ni + Fe = Nife)  inafo haoya.

   Ganata far jaast AsaUna ha Baaga Gana$p  Asaavaa Asaa AMdaja Aaho. 
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image2.emf
pRqvaIcao AMtrMga

(Interior of the Earth)

pRqvaIcyaa AMtrMgaacao p`mauK tIna p`kar

³

Leyer

´

puZIla p`maaNao :­

1´ iSalaavarNa ³ 

Crust

´

2´ p`avarNa  ³ 

Mantal

´

3´ gaaBaa      ³ 

Core

´
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pRqvaIcao AMtrMga

(Interior of the Earth)



 pRqvaIcyaa AMtrMgaacao p`mauK tIna p`kar³Leyer´puZIla p`maaNao :­



         1´ iSalaavarNa ³ Crust´

         2´ p`avarNa    ³ Mantal´

         3´ gaaBaa      ³ Core´
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pRqvaIcao AMtrMga

iSalaavarNa

p`avarNa

gaaBaa


Microsoft_Office_PowerPoint_Slide3.sldx
  

pRqvaIcao AMtrMga

iSalaavarNa 

p`avarNa 

gaaBaa 

isayaala

saayamaa

baa(p`avarNa

AaMtp`avarNa

baa(gaaBaa

AMtgaa-Baa
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